

14
4

關於解決目前農村中

賭博問題的意見

社浪字第 四號
一九四九年五月廿日
冀南區黨委社會部

根據各地材料目前農村賭博問題仍極嚴重與普遍。僅據不完整材料了解：五地委

二月至四月十號發生山一一起，其中僅景縣一、二月份即發生一〇一起，三地委廣平僅二個區在四月

中旬即抓获一〇起。從規模上看，邱縣李省庄竟有的帶上牛價去賭，臨清市某二車戶竟因

賭博賣掉牲口大車，永年劉營賭博輸贏甚至達百餘兩元之鉅。

正由於賭博的^向嚴重，致各地偷盜、路劫、搶劫、割電綫等亦不斷發生，某些地方造成商旅眼

途，群衆生產情緒不安，使社會秩序之混亂亦無法克服，發展下去將直接影響我區大生產任

務的完成。

造成這種現象的原因：自然是由於農村中流氓份子經過土改後^尚未得到改造，加之某些^鄉人

員^尚未妥善安置，遊手好閒不務正業，想從賭博中獲利取巧所致，但這種現象之普遍存在，

甚至在某些村莊形成半公開狀態，基本問題是由於村幹、民兵、黨員的參加（如邱縣李省庄、

賭博中有小區幹部支部委員、村幹、民兵、黨員幾乎都參加了）。結果使問題長期得不到解決

且日趨嚴重，各地材料也證明凡村幹黨員不參加并能起到作用的地方，賭風就能制止，相反的，

凡村幹黨員參加，或採取袖手旁觀的態度，就特別嚴重。

56

另一方面對這一問題的處理，有些地區採取了從教育着手，解決其思想并結合行政力量給以必要的制止其何別鎮壓已收到很好的效果，但不少地區在處理此問題上，還有不少偏向強調片面的鎮壓以孤立之，或則怕得罪人袖手旁觀不聞不問採取自由放任態度，因而不能達到教育群眾與有效的制止。

為了保證^元黨的大生產任務的完成，各級領導對此問題再不容忽視，特別是我公安部門，尤須很好注意。採取各種方式，有效的加以解決，為此，特提出如下幾點意見供各地參考：

一、全党必須認識目前賭博對於社會秩序、黨的大生產任務的嚴重危害，深刻檢查我們對這一問題的態度，採取有效辦法加以制止，對於參加賭博之區幹^部必須給予嚴格的批評教育及重者給予處份。

二、對村^區群眾應進行普遍的教育，說明賭博對於社會及其本人之危害，在較嚴重的地區，應有重點的召開村會議，或以黨的、民兵的、政府的等、系統召開村幹會議，說明賭博是犯法行為不論幹部、黨員、和群眾^{個人不得違犯此志}均應遵守的教育幹部群眾，不要輕易亂抓。

三、對屢教不改之流氓份子，必須給予適當處罰，在處理時要走群眾路線通過群眾，以是教育群眾又教育其本人之目的。

四、對外歸還鄉人員應迅速進行安置，對農村游手好閒之流氓份子，應強制其進行生產以便從根本上消除這種不良現象！